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Bezpečí obyvatel i návštěvníků lázní nejvíce
ohrožují kapsáři
Kapsáři, zloději a další
kriminální živly, které láká lesk světoznámého lázeňského města,
zřejmě nejvíce ohrožují bezpečnost obyvatel a zejména návštěvníků
Karlových Varů. Škody, které kapsáři a pouliční zloději způsobí
každoročně jen návštěvníkům Mezinárodního filmového festivalu v
Karlových Varech jdou do miliónů. Přesto počet spáchaných
trestných činů v krajském městě i jeho okolí v posledních čtyřech
letech sice pomalu, ale stále klesá.
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Zatímco v roce 1999 evidovala policie na Karlovarsku 5150
trestných činů, loni to bylo 4502 a za letošní tři čtvrtletí
3684. Přibližně polovinu z nich se policii podařilo vyřešit.
Nejvyšší čísla v policejní statistice patří krádežím, i jejich
počet se ale postupně snižuje. V roce 1999 zaznamenala policie na
Karlovarsku 3023 krádeží, loni 2877 a letos do konce září 2230.
S kapsáři se město snaží bojovat všemi prostředky. Podle
poznatků strážníků i policie totiž drzost kapsářů, kteří se do
lázní stahují z celé republiky, vzrůstá. "Kapsáři operují v
celých skupinách. V případě, že jsou přistiženi, označí dokonce
za zloděje člověka, kterého chtěli okrást," řekla mluvčí
karlovarské policie Zdeňka Papežová. "Strážníky voláme kvůli
výskytu kapsářů i několikrát denně," uvedli pracovníci správy
přírodních léčivých zdrojů a kolonád. Výjimkou nejsou výhrůžky
fyzickou likvidací, které kapsáři adresují všem, kdo se pokoušejí
jejich činnosti zabránit.
Největší podíl na vytlačování kapsářů z města mají strážníci,
kterých má v současné době městská policie sedm desítek. Letos
městská policie hospodaří s rozpočtem 25 miliónů korun. Příspěvek
města pro strážníky se přitom stále zvyšuje. Ještě loni měla
městská policie k dispozici o 2,5 miliónu korun méně, předloni
dokonce o pět miliónů korun méně než letos. Městská policie má
pět motorizovaných hlídek, čtyři cyklohlídky a vůz speciálně
upravený pro přepravu odchycených psů.
Vydatným pomocníkem je kamerový systém, který v lázních
slouží od ledna 1998. K sedmi pohyblivým a dvěma stacionárním



kamerám by v brzké době měly přibýt ještě dvě další. Nejpernějším
obdobím pro karlovarské strážníky je bezesporu první polovina
července, kdy při filmovém festivalu odslouží tisíce hodin.
Městské policii se nevyhnuly ale ani přehmaty. V závěru roku
2000 musela stejně jako vedení radnice čelit obvinění, že
neoprávněně podniká, když poskytuje bez živnostenského oprávnění
komerční ostrahu soukromým objektům. Radnici hrozila vysoká
pokuta, ředitel strážníků Miroslav Pubrdle na svou funkci
rezignoval. Kauza na několik měsíců městskou policii
destabilizovala, když ji opustila řada většinou vysoce
kvalifikovaných strážníků.
Relativně nejméně trápí karlovarské policisty násilná trestná
činnost, zejména vraždy. Těch bylo za uplynulé čtyři roky na
Karlovarsku spácháno šest, z toho v pěti případech policie
pachatele dopadla. Uniká jí pouze vrah či vražedkyně novorozence,
kterého našly loni 8. března na třídící lince odpadu
zaměstnankyně firmy Resur v Lesově na Karlovarsku.
Jen výjimečně si v Karlových Varech vyřizuje účty zahraniční
podsvětí. Loni v červenci zaútočila na karlovarském sídlišti
Čankovská trojice Ukrajinců na vietnamského směnárníka. Vietnamec
se ale rovněž bránil střelbou a jednoho z útočníků těžce
postřelil. Téměř na stejném místě se letos v červnu stal terčem
útoku neznámých maskovaných útočníků karlovarský exprimátor Petr
Keřka. Jen náhodou nikoho nezranil neznámý střelec, který letos v
únoru střílel v Karlových Varech na plně obsazený autobus městské
hromadné dopravy. Pachatel dopaden nebyl.
Na opačnou stranu zákona se v Karlových Varech dostali i
policisté. V květnu 2001 pětice policistů odvezla Roma Karla
Bíllého za město a tam jej surově zbila. Přitom na něj údajně
křičeli rasistické nadávky. Policisté byli propuštěni a čelí
obvinění z rasově motivovaných trestných činů. O čtvrt roku
později obvinil policejní vyšetřovatel karlovarského policejního
důstojníka z vydírání a z návodů k vraždě a ublížení na zdraví.
Důstojník si podle zjištění ministerstva vnitra najal námezdního
vraha, aby zavraždil jeho manželku a zohyzdil jeho přítelkyni.
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